



合肥市中考报名 11月下旬启动

星报讯(记者 祁琳) 11月13日,记者从合肥市教育局获悉,2023年合肥市区中考报名方案已经出台,其中符合条件的九年级考生于11月21~25日,初中学校集体报名。

据悉,报名条件上,九年级考生为合肥市区户口应、历届初中毕业生,以及在合肥市区就读并具有市区初中学籍的外地户口应届初中毕业生。户籍地和学籍地在不同县(市)区的考生,只能选择其一参加中考报名,不得重复报名。八年级为在市区就读并具有市区初中学籍的八年级学生。

报名时间上,九年级考生于2022年11月21~25日,初中学校集体报名。2022年11月26日,单报名考生在户口所在地的区教育主管部门指定地点报名。(市区户口,在外地就读具有外地学籍的应届生或从外地初中毕业的历届初中毕业生,简称“单报名考生”。)八年级考生于2023年3月中旬,初中学校集体报名。

九年级中考的实验操作考试、体育考试、文化课考试及高中阶段学校录取等实行考号唯一、一号多用,继续采用省定12位编排规则,由市教育局在考生报名结束后(11月28~29日)统一编排。11月30日~12月2日,各区教育主管部门及初

中学校可下载带有考生准考证的考生信息。单报名考生准考证号由区教育主管部门在报名时编排。

八年级中考的生物实验操作考试、地理生物文化课考试及信息技术考试等实行考号唯一、一号多用,采用省定12位编排规则,由市教育局在考生报名结束后(3月下旬)统一编排。同时,教育部门要求建立健全并实行“一级对一级、层层签字负责”的工作责任制和责任追究制。要进一步加强对所辖学校的管理,加大对中考报名的审核工作力度,凡弄虚作假、违规操作的,将按照规定追究相关责任人责任。

文史作家朱首彦带你漫读诗文,遍游安徽



星报讯(实习生 余厚平 记者 张贤良/文 张良弓/图) 11月13日上午,由安徽少年儿童出版社主办的“国学润童心,经典伴成长”大语文讲座于徽书坊·庐艺术馆举办。此次讲座主题为“漫读诗文,遍游安徽”。本次讲座也同时采取线上直播的形式,萌芽阅读等多个平台同步进行网络直播。此次讲座的老师,是被学生亲切地誉为“语文老师里历史功底很深,历史老师里语文水平很高”的文史作家朱首彦。

记者了解到,朱首彦老师常年在合肥市图书馆“趣味国学”公益讲座讲授诗词,出版作品曾入选2019年“优秀青少年读物出版工程”。讲座开始时,朱老师以飞花令的游戏形式正

式进入主题。孩子们纷纷举手、踊跃发言,这一举动充分调动了孩子们参与古诗文活动的积极性。讲座过程中,台上台下形成良好的互动。为了进一步培养孩子们对于古诗文的兴趣、提高孩子们语文写作的技巧,朱老师向孩子们推荐了两套书,分别是《漫读课本里的古诗文》和《朱首彦讲<史记>》。

《漫读课本里的古诗文》对课本中的古诗文进行发散式导读,深挖古诗文背后的故事和意蕴,把历史、文化、人物、知识无缝串联,让古诗文学习与阅读成为一场古典文化的穿越之旅,真正激发和培养孩子们学习古诗文的兴趣与能力。与部编版语文教材完全配套,形散神聚、视野开阔、意趣盎然,既可作为学生学期内语文学科学习的伴读材料,又可作为学生假期古诗文学习的阅读材料,还可作为老师备课的工具书。

《朱首彦讲<史记>》这套书分为4册,分别是“大事件”“大人物”“大战场”“大智慧”,每册书突出一个主题,依据《史记》记载的时代先后排序,用风趣幽默的语言,配以俏皮诙谐的手绘彩图,解析相对独立又相互联系的历史故事、错综复杂的人物关系。

讲座现场气氛热烈,反响积极。不少家长表示,通过此次讲座,学会了如何激发和培养孩子们学习古诗文的兴趣与能力,了解到如何引导孩子高情商地面对生活中的如意或失意。

肥东县杨店乡 聚集网格力量 情暖空巢老人

为了深入践行“我为群众办实事”实践活动,关心关爱辖区内空巢老人,近日,肥东县杨店乡大李社区依托网格化管理机制为空巢老人开展全方位服务。

该社区围绕70周岁以上空巢老人,建立起网格员点对点服务制度。网格员通过定期调研走访,及时了解网格内空巢老人的身心健康、生活收入等情况,并对他们反映的问题进行记录整理,通过定期陪伴交流及时发现老人的真正需求,开展个性化服务。

同时,该社区还集中开展“安全大检查”活动,安排网格员上门检查空巢老人家中的水电、煤气等情况,帮助老人消除住房、水电气等设施安全隐患,有效稳妥化解居家安全风险。

民生无小事,事事须上心。大李社区将进一步利用网格拓展和延伸空巢、独居老人的服务工作,在生活和精神上给予他们关心和照顾,用实际行动践行营造敬老助老的美好氛围。

张丹丹 周艳梅

社会主义

核心价值观

中国梦 复兴梦

社会主义核心价值观是社会主义核心价值体系的内核,体现社会主义核心价值体系的根本性质和基本特征,反映社会主义核心价值体系的丰富内涵和实践要求,是社会主义核心价值体系的高度凝练和集中表达。

国家

富强 民主 文明 和谐

社会

自由 平等 公正 法治

公民

爱国 敬业 诚信 友善

市场星报

公益广告